
Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 
Από το υπ’ αριθ. 18/2014 πρακτικό συνεδρίασης  
του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Βέροιας 

 
Αρ. απόφ. 317/2014                                                      

Π ε ρ ί λ η ψ η 
Έκδοση ψηφίσματος στήριξης στα αιτήματα των 
ροδακινοπαραγωγών 

 
 Σήμερα 20 Αυγούστου του έτους 2014 ημέρα της εβδομάδας Τετάρτη και ώρα 18:00 

συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο στην αίθουσα συνεδριάσεων του 
Δημοτικού Συμβουλίου Βέροιας, Μητροπόλεως 46, στο Δημαρχείο, ύστερα από την με 
ημερομηνία 14-8-2014 γραπτή πρόσκληση του Αντιπροέδρου του Δ.Σ. που δόθηκε σ’ όλους τους 
Συμβούλους, τους Προέδρους Δημοτικών & Τοπικών Κοινοτήτων, τους Εκπροσώπους Τοπικών 
Κοινοτήτων, τον Πρόεδρο του Τοπικού Συμβουλίου Νέων και στην Δήμαρχο, σύμφωνα με τις 
διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010 και του άρθρου 7 του Ν. 3443/2006. 

Αφού διαπιστώθηκε ότι παραβρίσκεται η Δήμαρχος και ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, αφού 
επί συνόλου 41 μελών βρέθηκαν παρόντα  27 μέλη: 

 
                  Παρόντες                                                                                           Απόντες 

1)Μ. Σουμελίδης, 2)Θ. Θεοδωρίδης, 3)Γ. Μιχαηλίδης, 
4)Α.Λαζαρίδης, 5)Ν. Τσιαμήτρος, 6)Π. Παυλίδης, 
7)Τ.Χατζηαθανασίου, 8)Θ. Αγγελίνας, 9)Λ. Πουλασουχίδης, 
10)Κ. Βοργιαζίδης, 11)Ν. Μωυσιάδης, 12)Χ. Κούτρας, 
13)Ν.Μαυροκεφαλίδης, 14)Χ. Γαϊτάνου, 15)Α. Καγκελίδης, 
16)Θ. Κορωνάς, 17)Β. Παπαδόπουλος, 18)Β.Λυκοστράτης, 
19)Κ. Κοστογλίδου, 20)Β. Γιαννουλάκης, 21)Χ. Τσιούντας, 
22)Κ. Παναγιωτίδης, 23)Δ. Γκέκα, 24)Α. Παπαδόπουλος, 
25)Ι.Σοφρόνωφ, 26)Γ. Μελιόπουλος, 27)Ι.Αγγέλογλου. 

Δ. Δάσκαλος, Β. Σταυροπούλου, 
Ε.Αρχοντάκη, Μ. Παπαϊωάννου, 
Γ.Κάκαρης, Κ. Κουτσαντάς, 
Α.Δέλλας, Α. Νεστορόπουλος, 
Α.Γκαμπέσης, Ε. Γουναράς, 
Γ.Σουμπέκας, Α. Βασιάδης, 
Ι.Ασλανίδης, Σ.Κουμτσίδης 

         Παρόντες πρόεδροι Δημ. & Τοπ. Κοινοτήτων                                    Απών Πρόεδρος 
         & Εκπρόσωποι Τοπ. Κοινοτήτων                                                             Τ.Σ. Νέων 

Δ. Κουλουριώτης, Σ. Μισοκέφαλος, Ι. Χειμώνας, Ν. Αγγέλου Κ.Καπανίδης 

Απόντες πρόεδροι Δημ. & Τοπ. Κοινοτήτων 
& Εκπρόσωποι Τοπ. Κοινοτήτων 

Σ.Ασλάνογλου, Χ. Δουλγερίδου, Θ. Σούλας, Ι. Λιάτσιου, Σ. Κρομμύδας, Ε. Εμμανουηλίδης, Η.Σοφιανίδης,  
Α.Βοργιαζίδου, Ι. Παπαδόπουλος, Α. Πέτρου, Ε. Κελεσίδης, Α. Κακαγιάννης, Α.Ορφανίδου, Η. Μπατσαράς, 
Σ.Ρίσσου, Γ. Οικονόμου, Κ. Νένος, Χ. Τσανασίδης, Ι. Καπετανίδης, Π. Ποταμόπουλος, Π. Πιτούλιας, Κ. Τζήμας, 
Μ. Λαμπριανίδης, Μ. Τέτος. 

 
Σημείωση: 1) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 316/2014 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Ι.Σοφρόνωφ, 
Γ.Μελιόπουλος. 
2) Κατά τη διάρκεια των επί μέρους ψηφοφοριών της υπ’ αριθ. 318/2014 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. 
Ι.Αγγέλογλου, Θ.Θεοδωρίδης. 
3) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 322/2014 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Δ.Γκέκα, Β.Λυκοστράτης, 
Χ.Γαϊτάνου, Κ.Παναγιωτίδης. 
4) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 323/2014 απόφασης αποχώρησε ο κ.Χ.Τσιούντας. 
5) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 325/2014 απόφασης προσήλθε ο κ.Κ.Παναγιωτίδης. 
 

 
 
 

 
 
 
 



Στη συνέχεια ο πρόεδρος παίρνοντας το λόγο, εξέθεσε στο σώμα τα εξής: 
Ζητώ από το Δ.Σ. τη συζήτηση και λήψη απόφασης για ένα ψήφισμα που κατατέθηκε από τους 

Αγροτικούς Συλλόγους Γεωργών Ημαθίας (Βέροιας-Αλεξάνδρειας-Νάουσας). Έχετε όλοι στα χέρια σας 
φωτοαντίγραφο του ψηφίσματος 

Πρόεδρος: Συμφωνεί το σώμα για τη συζήτηση του θέματος αυτού ως εκτάκτου; 
Μέλη: Ναι. 
Στη συνέχεια, αφού συναίνεσε η Δήμαρχος και δέχθηκε ομόφωνα το συμβούλιο να 

συζητήσει και αποφασίσει για το παρακάτω θέμα που δεν είναι γραμμένο στην ημερήσια διάταξη 
και το οποίο έκρινε ως κατεπείγον, ο πρόεδρος εισηγούμενος το θέμα, εξέθεσε στο σώμα τα εξής:  

Θα ήθελε κάποιος από τους συναδέλφους να σχολιάσει κάτι ή να κάνει κάποιες 
παρατηρήσεις; 

Και κάλεσε το συμβούλιο ν’ αποφασίσει σχετικά. 
Βοργιαζίδης: Πρόεδρε, επειδή συμμετείχα σε αυτή τη σύσκεψη, θα ήθελα μόνο στη 2η 

σελίδα του ψηφίσματος, να δούμε πάλι αυτά που γράφετε για την απόσυρση και τη χωματερή, γιατί 
εμείς ως Δήμος δεν είμαστε εδώ για να αναδείξουμε τις όποιες διαφορές μεταξύ κοινοπραξίας 
ομάδας παραγωγών και αγροτικού συλλόγου Βέροιας. Εμείς ως Δήμος είμαστε εδώ για να 
συνθέτουμε. 

Θεωρώ λοιπόν ότι κάτι τέτοιο θα πρέπει να το δείτε κι αν μπορούμε να το διαγράψουμε από 
το ψήφισμα. Μας ενδιαφέρουν τα κοινά σημεία κι όχι αυτά που μας χωρίζουν, για να είμαστε ως 
Δήμος σύμφωνοι σε κάτι τέτοιο. Θα βοηθήσουμε ως Δήμος κάθε κοινή προσπάθεια γίνεται, όχι 
όμως σε κάτι που μπορεί να διχάσει. Ζητώ αν είναι δυνατόν να διαγραφεί ότι δείχνει διαφορές 
μεταξύ των δυο απόψεων. 

Κοστογλίδου: Τα ψηφίσματα ψηφίζονται αυτούσια όπως υποβάλλονται. Δε μπορεί το Δ.Σ. 
να τροποποιήσει οτιδήποτε, όταν τα ψηφίσματα κατατίθενται από άλλους φορείς. 

Βοργιαζίδης: Αυτό μπορεί να γίνει μόνο κατόπιν συγκατάθεσης του ίδιου του φορέα ή 
εκπροσώπου του. 

Θ.Παπακωνσταντίνου(εκπρ.Αγροτικού Συλλόγου Βέροιας): Δεν έχουμε καμιά αντίρρηση 
να διαγραφεί, ούτως ή άλλως αυτό που μας ενδιαφέρει είναι να μην ισχύσει η λογική της 
χωματερής. Δε θέλουμε κάτι τέτοιο για να μην ξαναγυρίσουμε στα παλιά, που συνειρμικά μας 
φέρνει σε άλλες εποχές, μας παραπέμπει σε άσχημες καταστάσεις κι επομένως δεν έχω καμιά 
αντίρρηση. 

Καγκελίδης: Σέβομαι τις απόψεις του κ.Παπακωνσταντίνου που ασχολείται με τα αγροτικά 
θέματα. Το ποσοστό της απόσυρσης είναι σήμερα 5% κι αν καθιερωθεί ή αυξηθεί γιατί η αγορά 
όπως ξέρετε είναι κορεσμένη όχι από το εμπάργκο, αλλά όσοι είναι γνώστες του αντικειμένου, 
γνωρίζουν ότι έχουν φυτευτεί ροδάκινα σε κάθε γωνιά της γης. Μάλιστα σε μια επίσκεψη ενός 
ινδού επισήμου στο Δ.Βέροιας και στη συνάντηση που είχε με τη Δήμαρχο, είπαμε να τους 
δώσουμε και φυτά. Νομίζω ότι πρέπει να απαγορευτεί να τους δίνουμε φυτά, γιατί τα φυτώριά μας 
έχουν γεμίσει τη Σερβία, τη Βουλγαρία, την Τουρκία, την Αλβανία με δενδρύλλια ροδακινιάς κι 
εμείς ψάχνουμε να βρούμε από πού έγινε η ζημιά. Βγάζουμε δενδρύλλια και κάνουμε τους 
φυτωριούχους μάγκες. Γίνονται αυτοί πλούσιοι και φτωχαίνουν οι αγρότες 

Πρόεδρος: Μιλούμε για το ψήφισμα κ. Καγκελίδη… 
Καγκελίδης: Το ψήφισμα μιλάει για απόσυρση. Το θέμα της απόσυρσης που αναφέρεται, 

πιστεύω ότι πρέπει να μείνει η πρακτική των αποσύρσεων με ποσοστό, γιατί η κρίση που θα έρθει 
στο ροδάκινο θα είναι μεγάλη. Η επόμενη χρονιά μπορεί να είναι χειρότερη της φετινής και χωρίς 
εμπάργκο, γιατί σήμερα το ροδάκινο παράγεται σε μεγάλες ποσότητες και δεν μπορεί να 
καταναλωθεί. Άρα διαφωνώ σε αυτό που είπε ο κ.Παπακωνσταντίνου για παλιές πρακτικές. Αυτό 
το ποσοστό θέλουμε να υπάρχει, αλλά να γίνεται με διαφανή τρόπο και για καλό σκοπό. Γιατί αν τα 
δίνουμε σε ιδρύματα κι ευπαθείς ομάδες, εννοείται ότι θα μειωθούν οι πωλήσεις, άρα συντάσσομαι 
με την άποψη του κ.Βοργιαζίδη για τις αποτυχημένες πρακτικές, αλλά με ένα τρόπο διαφανή θα 
μπορούσαν να βοηθήσουν σε περίπτωση μεγάλης παραγωγής ροδακίνων.  

Γαϊτάνου: Θα ήθελα να επισημάνω αυτό που γράφεται για τη συνέχιση των διπλωματικών 
επαφών για να λύσουμε το πρόβλημα του εμπάργκο. Θα μπορούσαμε να προσθέσουμε την ανάγκη 
να γίνουν διπλωματικές επαφές για το άνοιγμα νέων αγορών, γιατί το να στηρίζουμε μια μόνο 
αγορά οδηγεί σε κινδύνους. 



Πρόεδρος: Μπορείτε κ.Παπακωνσταντίνου να μας διατυπώσετε ξεκάθαρα τις σκέψεις σας 
γιατί το ψήφισμα είναι δικό σας; Βεβαίως εγώ, ως πολίτης αυτού του τόπου, θεωρώ ότι είναι σωστή 
η άποψη ότι οι παλιές μέθοδοι της απόσυρση είναι ξεπερασμένες και πρέπει να δούμε κάτι άλλο. 

Θ.Παπακωνσταντίνου(εκπρ.Αγροτικού Συλλόγου Βέροιας): Δε θα αφαιρεθεί η παράγραφος, 
αλλά η αναφορά στις ομάδες παραγωγών.  

Βοργιαζίδης: Θα μεταβεί κι ένας εκπρόσωπος του Δήμου με την επιτροπή των αγροτών την 
επόμενη Δευτέρα, στο Υπ. Αγροτικής Ανάπτυξης για να συζητήσουν όλα αυτά τα θέματα. Θα 
πρέπει να προτείνουμε επομένως κι έναν εκπρόσωπο από το Δ.Σ., που θα εκπροσωπήσει το 
Δ.Βέροιας σε αυτή τη συνάντηση. 

Δήμαρχος: Προτείνω τον κ.Βοργιαζίδη, που έχει κι άλλη βαρύτητα ως νεοεκλεγέντας 
Δήμαρχος. 

Πρόεδρος: Συμφωνείτε με την πρόταση της Δημάρχου και με το ψήφισμα, όπως αυτό 
διαμορφώνεται μετά από τις προτάσεις που αποδέχτηκε ο εκπρόσωπους του Αγροτικού Συλλόγου 
Βέροιας; 

Μέλη: Ναι. 
Λευκή ψήφο έδωσε ο δημοτικός σύμβουλος Ι.Αγγέλογλου. 
Το Δ.Σ. μετά από διαλογική συζήτηση αφού έλαβε υπόψη: 

1.- Το από 13-8-2014 εισηγητικό σημείωμα της Δημάρχου. 
2.- Την υπ’ αριθ. 219/2014 απόφαση του Δ/κού Συμβουλίου του Ν.Π. «Κ.Κ.Π.Α.Α.Π.&Π.Α.» για 
τροποποίηση του προϋπολογισμού και του Ε.Π.Δ., έτους 2014. 
3.- Τις διατάξεις του άρθρου 65 του Ν. 3852/2010 (Πρόγραμμα Καλλικράτης), καθώς και των 
άρθρων 96, 234 και 240 του Ν. 3463/2006.  

 
Αποφασίζει  

 
Α) Ομόφωνα: Εγκρίνει τη συζήτηση & λήψη απόφασης για το παραπάνω θέμα που δεν 

είναι γραμμένο στην ημερήσια διάταξη. 
Β) Κατά Πλειοψηφία:  
1.- Ορίζει ως εκπρόσωπο του Δήμου Βέροιας στη σύσκεψη που θα πραγματοποιηθεί στην 

Αθήνα, στις 24/8/2014 μεταξύ του Υπ.Αγροτικής Ανάπτυξης και επιτροπής αγροτών το δημοτικό 
σύμβουλο Κωνσταντίνο Βοργιαζίδη 

2.- Εγκρίνει την έκδοση του παρακάτω ψηφίσματος:  
 

«Προς την Ηγεσία του ΥΠΑΑΤ 
ΚΟΜΜΑΤΑ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΙΟΥ  
 
Μπροστά στην κατάσταση όπως αυτή έχει διαμορφωθεί με την κρίση του ροδάκινου, την 

κατάρρευση των τιμών , το «εμπάργκο» και την γενικότερη κρίση του χώρου οι αγρότες της 
Ημαθίας κάλεσαν χθες 19/08/2014 σύσκεψη των φορέων της Ημαθίας στο Δημαρχείο Βέροιας,  
θέτοντας το ζήτημα της «κρίσης του ροδάκινου» και των επιπτώσεων στην τοπική κοινωνία και 
οικονομία . 

Στην σύσκεψη παρέστησαν 
Ο βουλευτής της Ν.Δ. Λάζαρος Τσαβδαρίδης  
Ο νεοεκλεγείς αντιπεριφερειάρχης Ημαθίας Κων/νος Καλαϊτζίδης  
Ο νεοεκλεγείς δήμαρχος Βέροιας Κων/νος Βοργιατζίδης  
Περιφερειακοί Σύμβουλοι 
Αντιδήμαρχοι  
Δημοτικοί Σύμβουλοι 
Εκπρόσωποι των Κομμάτων 
Εκπρόσωποι όλων των Κλάδων της κοινωνικής και οικονομικής ζωής του τόπου: Τεχνικό 

επιμελητήριο Ημαθίας  
Οικονομικό Επιμελητήριο Ημαθίας  
Εμπορικό και Βιοτεχνικό επιμελητήριο Ημαθίας  
Εμπορικός Σύλλογος Βέροιας  



Εκπρόσωποι άλλων φορέων και Οργανώσεων  
Μεμονωμένοι Παραγωγοί. 
Η δέσμη των προτάσεων που προέκυψαν από την συζήτηση  έχει ως εξής : 
1. Άμεση συνάντηση  επιτροπής με την πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Αγροτικής 

Ανάπτυξης και Τροφίμων. 
2. Συνέχιση των διπλωματικών επαφών έως την ύστατη στιγμή σε όλα τα επίπεδα με την 

Ρώσικη πλευρά ώστε να εξαιρεθεί από την λίστα του «εμπάργκο» το ροδάκινο και τα άλλα 
προϊόντα που ακολουθούν. Στόχος να μην χαθεί η αγορά. 

3. Άμεση αποζημίωση των παραγωγών από την Ευρωπαϊκή Ένωση εξ αιτίας της 
κεντρικής της πολιτικής η οποία προκάλεσε το «εμπάργκο».  

Ισότιμη αντιμετώπιση όλων των παραγωγών είτε πρόκειται για μέλη των Ο.Π. είτε για 
μεμονωμένους αγρότες . 

 Στήριξη του εισοδήματος των παραγωγών από την αρχή. Απο την έναρξη της 
συγκομιδής  μέχρι την τελευταία  ημέρα, λόγω της κατάρρευσης των τιμών του παραγωγού και της 
τεράστιας ζημίας που έχουμε υποστεί.  

4. Σύσταση Εθνικής Επιτροπής Ροδακίνου με την συμμετοχή και των αγροτών η και 
άλλων φορέων της κοινωνικής ζωής (που έχουν να προτείνουν εναλλακτικά τις δικές τους 
προτάσεις) η οποία θα αναλάβει να διαχειριστεί την κρίση, να αναμορφώσει το όλο σύστημα το 
οποίο μας οδήγησε ως εδώ, να δώσει καινούργια προοπτική χαράζοντας νέες πολιτικές , 
διερευνώντας προοπτικές νέων αγορών, εξαντλώντας όλες τις διπλωματικές δυνατότητες σε χώρες 
του εξωτερικού, δημιουργώντας τις υποδομές μιας άλλης υγιούς εξαγωγικής δραστηριότητας και 
μιας άλλης κατάστασης στην Ελληνική  γεωργία . 

Στο θέμα της  απόσυρσης ή αλλιώς βιολογικής αποσύνθεσης ( χωματερή ) αντιτάσσουμε  
την άποψη της διανομής δωρεάν στην κατανάλωση (ιδρύματα , απόρους , διανομή με σκοπό την 
προβολή του προϊόντος) 

Σε καμία περίπτωση δεν θα δεχθούμε επιστροφή σε αποτυχημένες πρακτικές του 
παρελθόντος. Όπως επίσης σε καμία περίπτωση δεν μπορούμε να δεχθούμε άμεση  αλλαγή της 
καλλιέργειας εάν το «εμπάργκο» συνεχίσει να υφίσταται (πράγμα πολύ δύσκολο και καταστροφικό 
για τους αγρότες και για μια σειρά από συναφείς επιχειρήσεις που έχουν δημιουργηθεί γύρω από το 
συγκεκριμένο προϊόν) 

5. Κήρυξη των νομών Ημαθίας και Πέλλας σε κατάσταση Έκτακτης Ανάγκης με άμεσο 
πάγωμα των οφειλών σε τράπεζες, δημόσιο, ασφαλιστικά ταμεία  (εξ αιτίας των καταστροφών από 
καιρικά φαινόμενα, κατάρρευση των τιμών παραγωγού, εφαρμογή του «εμπάργκο» .  

3.- Το παρόν ψήφισμα να κοινοποιηθεί στα τοπικά έντυπα και ηλεκτρονικά Μ.Μ.Ε. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Η απόφαση έλαβε αύξ. αριθμό  317 / 2014 
.............................................................................................………................................. 
 Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύθηκε η συνεδρίαση 
συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε ως εξής: 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
 
 

Τηλέμαχος Χατζηαθανασίου 

 
 

 
ΤΑ  ΜΕΛΗ ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 

Μ. Σουμελίδης  Δ. Κουλουριώτης  
Θ. Θεοδωρίδης     
Γ. Μιχαηλίδης     
Α.  Λαζαρίδης   ΠΡΟΕΔΡΟΙ & ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΙ 

ΤΟΠΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 
 

Ν.  Τσιαμήτρος  Σ.  Μισοκέφαλος  
Π. Παυλίδης  Ι. Χειμώνας  
Θ. Αγγελίνας  Ν. Αγγέλου  
Λ. Πουλασουχίδης     
Κ. Βοργιαζίδης     
Ν. Μωυσιάδης     
Χ. Κούτρας     
Ν. Μαυροκεφαλίδης     
Χ. Γαϊτάνου     
Α. Καγκελίδης     
Θ. Κορωνάς     
Β. Παπαδόπουλος     
Β. Λυκοστράτης     
Κ. Κοστογλίδου     
Β. Γιαννουλάκης     
Χ. Τσιούντας     
Κ. Παναγιωτίδης     
Δ. Γκέκα     
Α. Παπαδόπουλος     
Ι. Σοφρόνωφ     
Γ. Μελιόπουλος     
Ι. Αγγέλογλου     
      
      
      
      
   

Ακριβές απόσπασμα 
Βέροια  3-9-2014 

Ο Δήμαρχος 
 
 
 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΒΟΡΓΙΑΖΙΔΗΣ 

  
  
  
  
  
  
  
  

 
 

 
 
 
 


